
VERBALE DEL CONSIGLIO DELLE DONNE DEL 19 GIUGNO 2024 ALLE  ORE 18:00 

(seconda convocazione) 

 

Il giorno 19/06/2024 alle ore 18.12 si riunisce il Consiglio delle Donne, regolarmente convocato  via email. 

Assume la Presidenza della seduta la vicepresidente Cristina Ronchi e nomina segretaria verbalizzante la 

consigliera Patrizia Galdi e la consigliera Domenica Manzoni che procedono alla verifica del numero legale.  

 

CONSIGLIERA 

ASSOCIAZIONE Presente/Assente/As

sente Giustificata 

Cristina Ronchi Vice-Presidente Associazione Come Noi P 

Carla Bonfichi Associazione Amici di Gabry P 

Ariella Borghi Casa Famiglia P 

Katia Cozzi Cooperativa Sirio AG 

Giuseppina D’Agostino Associazione Clementina Borghi P 

Elizabeth Escobar Associazione Ci sono Anch’Io AG 

Milva Facchetti Casa delle Donne  AG 

Domenica Manzoni Centro Italiano Femminile P 

Federica Pellegrini Associazione Treviglio Aperta P 

Maria Conti Sindacato CGIL P 

Patrizia Galdi Sindacato CISL P 

Anna Rosa Barone Soroptimist AG 

Elisabeth Gatti Consigliera Comunale AG 

Silvia Colombo Consigliera Comunale AG 

Antonella Mansueto Consigliera Comunale AG 

Mariagrazia Morini Consigliera Comunale P 

Monica Premoli Consigliera Comunale AG 

Laura Rossoni Consigliera Comunale AG 

Matilde Tura Consigliera Comunale AG 
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Essendo presenti n. 9 consigliere la Vice-Presidente dichiara aperta la seduta per discutere e deliberare il 

seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbali del 17/04/2024 e del 29/05/2024 
 

2. Varie ed eventuali  
 
 

PUNTO 1: APPROVAZIONE VERBALE DEL 17/04/2024 E 29/05/2024 
 
All'inizio dei lavori la consigliera Bonfichi assente telefona chiedendo se può partecipare ai lavori da remoto. 
Le presenti non si oppongono. Tuttavia la comunicazione è molto disturbata e alcune parole non 
vengono percepite. Si apre la discussione sull'approvazione dei verbali.  
 
Ariella Borghi precisa che, a suo avviso, i verbali vanno pubblicati anche se non approvati perché la storia di 

un gruppo è fatta anche di inciampi e non pubblicare i verbali non approvati significa interrompere questa 

storia e non consentire a chi dall’esterno segue le nostre vicende (agli iscritti alle ns associazioni, ai consiglieri, 

alla C.P.O…..) di capire le ragioni dell’interruzione di mesi della nostra attività. Precisa inoltre che la non 

pubblicazione è un atto di non trasparenza, è un nascondere la polvere sotto il tappeto, è uno dei 

comportamenti più biasimati della nostra società, è uno degli ostacoli all’affermazione dei diritti e 

dell’uguaglianza di genere. Questo momento di crisi deve essere sfruttato per una rifondazione del C.D.D. e 

non va nascosto né ora, né nel racconto che in futuro si farà dell’esperienza del CDD medesimo.   

 
Ampia discussione per l'approvazione e metodo per la pubblicazione dei verbali      non approvati. Viene 
messa in votazione se pubblicare o no i verbali non approvati ed il risultano è di 7 favorevoli alla NON 
PUBBLICAZIONE e 2 contrari. 
 
Dopo ampia discussione viene votato il verbale del 17.04.2024 che risulta NON APPROVATO: 5 contrari 3 a 
favore e Galdi astenuta in quanto non presente il 17.04.2024. 
Borghi, Pellegrini, D'Agostino comunicano che non hanno approvato il verbale del 17.04.2024 in quanto 
risulta lacunoso per mancanza delle dichiarazioni di alcune consigliere CDD, e anche perché la Presidente era 
dimissionaria dalle ore 18.30 e non doveva redigerlo lei.   
 
Il verbale del 29.05.2024 viene approvato. Astenuta Manzoni in quanto assente il 29.05.2024. 

 
 
 
 
 

 
PUNTO 2: VARIE ED EVENTUALI 

 
 
La Consigliera Morini,  informa che il giorno 25.06.2024 nell'aula  consigliare del Comune di Treviglio verrà 
presentato il documento delle P.O. riguardante la stesura dei verbali della Commissione stessa.  
 
La Vice Presidente informa che la Associazione Soroptimist parteciperà con finanziamento economico al 
Progetto Empowerment. 
 
Le consigliere presenti decidono che nel mese di Luglio e Agosto non ci saranno incontri CDD, il prossimo 
consiglio sarà il 4 Settembre 2024 con convocazione per elezione della nuova Presidente. 
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Non avendo altro da discutere o deliberare il CDD viene sciolto alle ore 19.30. 

 

 

Le segretarie verbalizzanti                                                     La Vice Presidente 

Domenica Manzoni  - Patrizia Galdi                                          Cristina Ronchi  
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